

# 龙江游热度不减 深度游自由行成主流

租车预订同比增134%，山东、上海、浙江、北京、吉林等是热门客源地

本报讯(记者 李木双)5月5日,飞猪发布的《2024“五一”假期出游快报》显示,今年“五一”假期境内游深度明显增加,人均预订量、人均消费金额同比去年均录得双位数增速。出境游复苏加快,自由行已成为出境游的主流方式,占比超过80%。今年“五一”假期,黑龙江目的地租车预订量同比去年增长134%,包车游、线路游等服务的预订量也同比去年有较快增长。

## 龙江深度游 自驾游受欢迎

黑龙江省文化和旅游厅数据统计,“五一”假期前3天,黑龙江省共接待游客809.8万人次,同比增长25.7%,同比2019年增长64.1%。与以往不同的是,由于游客数量快速增长,火车票、机票、客车票购买难度增加,相较于“人挤人”“一房难求”的大城市,更具性价比的小城市、县域和乡村旅游因“反向

游”“捡漏游”而强劲增长。很多游客选择了租车、自驾进行深度游。

“春节来哈尔滨没玩够,‘五一’假期又带着家里人来玩。高铁票太难抢,想到高速公路免通行费,就选择租车自驾游。”来自广州的陈先生告诉记者,他一家三口选择乘坐飞机到哈尔滨,然后租车在市区和周边玩了4天。“在哈尔滨玩了2天,然后去了大庆。一路上遇到小镇就进去逛逛,特别方便,黑龙江乡村的风景和美食给我印象很深。”

据交通运输部数据,今年“五一”假期日均全社会跨区域人员流动量超2.7亿人次,其中自驾出行比例超过八成。根据飞猪数据,今年,境内游在游玩方式、服务内容、目的地选择等方面,纵深明显增加。“五一”假期租车、包车等自驾游预订量同比去年增长均超过四成。黑龙江目的地租车预订量同比去年增长134%。哈尔滨、齐齐哈尔、大庆、佳木斯、牡丹江是黑龙江省内热门目的地城市。山东、上海、浙江、北京、吉林等是“五一”

假期前往黑龙江旅游的热门客源地。

## 出境游同比劲增近1倍 自由行占比超八成

今年“五一”假期,出境游继续以接近翻倍的速度增长。飞猪数据显示,出境游酒店预订量同比去年增长约1倍;租车自驾游从国内火到了海外,预订金额同比去年大增超3倍;国际邮轮供给快速恢复,邮轮游迎来大爆发,预订量同比去年激增超15倍。其中,黑龙江游客国际机票、国际酒店预订量同比去年增长均接近1倍。

记者走访了解到,出境游增长的一个重要原因是性价比小幅提升。根据飞猪数据显示,今年“五一”假期出境游预订均价同比去年微降,其中国际机票、国际酒店降幅更明显,均在10%以上。这也让年轻人更加热衷自由行。从全国数据来看,在游客追求个性化体验和简单、透明服务的大趋势下,自由

行已成为假期出境游的绝对主流。飞猪数据

显示,今年“五一”假期自由行占比超八成。“请3休9”满足了不少年轻人出境游的性价比需求。“大概两个月前就已经计划好跟朋友去泰国玩。在网上找了很多攻略,想要寻找更能体现当地人文特色的夜市、酒吧和建筑。”市民小刘认为出境游是为了体会不同文化、地域的人文和生活习惯,因此他更愿意选择自由行。

飞猪数据显示,与文化圈较为相似的东南亚不同,年轻人们在选择欧洲、非洲等目的地旅游时,更愿意选择“几天跟团游+几天自由行”,兼顾效率和自由度。根据统计数据,今年“五一”假期,泰国、日本、中国香港、韩国、马来西亚、新加坡、越南、美国、中国澳门、印度尼西亚等是今年“五一”假期出境游热门目的地。奥地利、土耳其、摩洛哥、俄罗斯、葡萄牙、格鲁吉亚、埃及、西班牙、哈萨克斯坦、巴西等长距离目的地增速最快,预订量同比去年平均增长达4倍。

# 哈市“五一”档票房破千万

本报讯(记者 高云)5月5日零时,哈尔滨“五一”档票房突破千万大关。票房第一名《末路狂花》占据近半数票房,达475.46万元。

5月5日下午,国内“五一”档票房大盘已达14.7亿元,票房冠军是黄景瑜和王一博主演的《维和防暴队》,但票房亚军《末路狂花》和第一名差距不大,票房分别3.9亿元和3.64亿元。但小沈阳和贾冰主演的

《末路狂花》在哈尔滨大受欢迎,票房数据是《维和防暴队》的两倍,这部喜剧会集诸多东北喜剧明星,笑点密集,很多硬梗是东北观众的接受度更高。因为这部电影在哈尔滨的票房表现,各大影城都增加了排片量,5月5日《末路狂花》哈尔滨排片量达到了32%,位居第一。可以说“五一”档尚未结束,但哈尔滨票房冠军已经被提前锁定。

## “七三一”罪证陈列馆

# 每日网上预约均满额 观众同比增长31.32%



“七三一”陈列馆外排队长队。

本报讯(胡明红 记者 梁可心文/摄)“五一”假期,侵华日军第七三部队罪证陈列馆每日网上预约均满额,场馆前排队伍依旧壮观。据统计,5天假期,该馆累计接待观众6.58万余人次,比2019年同期增长42.85%,比2023年同期增长31.32%。

“春节时来哈尔滨,没能参观上‘七三一’陈列馆,趁‘五一’放假,我们再游冰城,把遗憾补上。”来自山东的孙

先生说,“七三一”陈列馆的设计很有历史感、氛围感,“馆内的影像资料丰富,让我们深入了解了那段历史,大人孩子都很受教育,不虚此行。”

侵华日军第七三部队罪证陈列馆宣教部主任张扬介绍,“七三一”陈列馆已成为“四季长红”的爱国主义教育红色打卡地。“五一”假期累计接待观众6.58万余人次,比2019年同期增长42.85%,比2023年同期增长31.32%。

## 极地公园

# 文创产品上架即售空 累计接待游客10万人次

本报讯(记者 王丹)“五一”假期,哈尔滨极地公园持续火爆!每天刚一开园,游客量就被破万。1日至5日,哈尔滨极地公园累计接待游客10万人次。

极地公园全球唯一的北极熊酒店一房难求,预订量同比增长20%。淘学企鹅文创产品备受游客青睐,“淘淘”的企鹅公仔、极地动物创意钥匙扣、冰箱贴等产品上架不久就销售一空,文创产品销售额同比增长35%。

“五一”假期,哈尔滨极地公园七大世界级主题表演秀全部升级。世界首创白鲸水下

表演,二十年“鲸典”音乐《我心永恒》在“五一”假期“限量”回归;黑龙江冰雪天使、曝光量超100亿次的“淘学企鹅”惊艳亮相海豚秀;刚刚归国的铁力一中女排,作为惊喜NPC出场。作为教育部授予的全国中小学生研学实践教育基地,假期连续三天举办“极地奇妙夜”,夜宿极地、露营冰川,伴白鲸共眠,吸引近千名青少年参与其中。

据统计,“五一”假期,来自北京、上海等一线城市及南方城市的游客对比同期有明显增幅,很多游客来自俄罗斯、日本、韩国等国家。

## 亚布力熊猫馆

# “国宝+马戏”引力十足 接待游客创历年纪录



憨态可掬的大熊猫深受游客喜爱。

本报讯(阴爱玲 记者 王东文/摄)“五一”假期,亚布力熊猫馆凭借独特的魅力、丰富的互动体验和一流的服务质量,吸引了全国各地游客28448人次前来参观,创历年接待纪录,充分证明了广大游客对熊猫馆的高度认可和喜爱。

大熊猫思嘉和佑佑吸引了众多参观游客。思嘉性格

恬静,佑佑活泼好动,它们憨态可掬的样子和迥异的性格,引来了不少游客打卡拍照。

“五一”假期,熊猫馆工作人员全员上阵,馆内还举办了一系列丰富多彩的活动,邀请了专业的马戏表演,设置了趣味十足的互动体验,深受游客欢迎。

# 马术正新潮,感受策马奔腾的肆意洒脱

“五一”假期,不少市民选择到马术俱乐部体验马背上的快乐

■本报记者 毕博文/摄

穿上帅气的马术服,骑上欧洲纯血马,感受策马奔腾的肆意洒脱……“五一”假期,不少市民选择来到马术俱乐部尝试新鲜事物,体验新技能。

在哈尔滨,马术正成为越来越多市民喜欢的新潮运动。“腰板挺起来,坐姿要平衡,从侧面看耳、肩、髋、脚跟成一直线……”5月5日,香坊区御马汇马术俱乐部里十分热闹,几名小学员正认真接受教练指导。

青青的草地,敞亮的训练场,记者在御马汇马术俱乐部看到,红砖、实木搭建的房屋特点鲜明,还能见到鸵鸟、鸚鵡、骆驼、孔雀、羊驼、芦丁鸡等动物。

“小朋友害怕吗?”“不害怕!”10时,在御马汇马术俱乐部的室外拍照场地,一名六七岁的小男孩正在马背上拍照留念。在室内练马场,3名七八岁的孩子身穿马术服,在马背上练习,有的在练习原地打圈,有的孩子已经可以自己驭马了,教练们在耐心地指导。“这三个孩子是相约而来的,8点就到了。”御马汇马术俱乐部教练于紫晗告诉记者,可以自己驭马的孩子学习了四节课,就已经能很好地控制马的行进方向了。

“马的性格有温柔的,有害羞的,还有爱偷懒的。”于紫晗说,御马汇的马匹都很温顺,但每一匹马的性格又不同。去年冬季旅游旺季时,在建筑艺术广场现身的那匹名为Alice的黑色“飞马”就出自御马汇,虽然它身材高大健壮,但性格十分温顺。记者在马



“飞马”Alice与游客合影。



小学员体验马背上的快乐。

场看到,Alice外表优雅,拥有繁茂的鬃毛和超长的尾毛,高高昂起漂亮的头,双眼含情脉脉,颈部典雅美丽,四肢强壮。于紫晗介绍,Alice是弗里斯兰马,原产地为荷兰,是荷兰唯一单一血统纯种马。

“御马汇‘五一’期间人气很旺,最高峰时前来骑马的有60余人。”御马汇马术俱乐部江经理介绍,利用“五一”假期学习和体验马术的孩子多数是十四五岁的,最小的3周岁。

暑假期间,高中的孩子会更多些,成年人也有不少。目前,很多家长希望孩子能将马术当做一项技能来掌握,参加考级的孩子也很多。

“我们最小的学员才两岁半。”御马汇马术俱乐部创始人杨海峰介绍,御马汇是黑龙江省内第一家以马术教学为主的马术教育基地,拥有上百匹马,成立至今已接待五六万人,体验者70%为中小学生。杨海峰表示,通过参与马术运动等活动,可以锻炼身体、

培养自信心和团队合作精神,提高综合素质。“通过了解和学习马文化,人们可以更好地了解马匹的习性和特点,更加尊重和珍惜大自然。”杨海峰说。

现代马术被普遍认为是高端体育运动。近年来,哈尔滨市民对于马术休闲娱乐健身已经有了更大需求。杨海峰表示,所谓的“贵族运动”正在不断靠近市民生活,让越来越多的人享受马术运动带来的乐趣。

## 森林植物园

# 林间漫步花海徜徉 5天接待9万余人次



游人尽享森林氧吧的清新空气。“哈报手机记者”刘敏摄

本报讯(记者 王铁军)林中漫步,花海畅游,“五一”假期,黑龙江省森林植物园迎来大量市民游客。记者从黑龙江省森林植物园了解到,5天的假期内,入园游客达94751人次。

为更好服务游人,维护良好的游园环境和秩序,省森林植物园加派工作人员坚

守岗位,引导、服务游人文明游园,同时加强园内环境管理,并划出专门的露营区域,方便游人野餐、休闲和游玩。“帐篷区”内人头攒动,举家出游的市民游客支起帐篷,铺上野餐垫,大人、孩子共享愉快的假日时光。游人还可漫步林间,赏花拍照,开心度过美好的“五一”假期。

## 体育公园

# 赏花拍照观水鸟 市民尽享慢休闲



孩子们尽享欢乐假期。

本报讯(记者 周辰文/摄)“五一”假期,不少市民前往体育公园、丁香公园等植被丰富、环境优美的城市公园赏花、拍照、观鸟……来一场悠闲的亲子游,享受假期的轻松与惬意。

5日上午,记者在位于群力新区的体育公园看到,园内丁香盛放,市民或三五

好友相约或举家出游,在绚烂的花间漫步、拍照。休闲场地传来孩子们的欢声笑语;足球场上,少年们你争我赶,大人们边观赛边悠闲地聊天,沐浴在温暖的阳光里。

绿头鸭在波光粼粼的湖上嬉戏、觅食,吸引众多游人驻足、拍照。“五一”假期,轻运动,慢休闲,尽享生活,尽享美景。